

# 本科普通类(历史)428分 本科普通类(物理)442分 广东高考放榜 6月28日起填报志愿

6月25日上午,广东省召开2024年普通高校招生新闻发布会,发布2024年普通高校招生各批次录取最低分数线及志愿填报时间安排等相关信息。其中,本科普通类(历史):总分428分。本科普通类(物理):总分442分。特殊类型招生录取控制线,普通类(历史):总分539分。普通类(物理):总分532分。

## 温馨提醒

### 读懂录取规则 退档风险可降低不少

省教育考试院考招处处长高雷强调,平行志愿的投档录取规则概括为“分数优先,遵循志愿”,所有考生、所有院校专业组均实行一次性投档。

近年来,总有部分考生因各种原因退档,归纳起来主要有以下几种情况。第一,不服从专业调剂而退档。这是导致退档较多的原因。高校录取原则一般是根据考生专业志愿顺序,按总分从高到低进行录取。新高考实行院校专业组投档,专业调剂只能在同一专业组内进行,不能跨专业组调剂。每年考生填报志愿都会出现有些院校专业报考考生多,有些院校专业报考考生较少,要在同一专业组内进行专业调剂。因此,当考生所填报的专业分不够,又没有选择“服从调剂”时,学校按招生章程规定,只能退档。第二,体检不合格或报考的专业受限退档。根据规定,有些院校招生专业会提出相应身体条件要求。如果考生没有认真查看院校招生章程,填报了自己身体条件不符合录取要求的专业,就会因体检结果不符合院校招生专业要求被退档。因此,考生在填报专业时,要通过高考体检结果了解自己的身体状况,查阅《体检工作指导意见》或拟报考院校的招生章程,扬长避短选择高校和专业,避免选择自己身体条件不符合录取要求的专业。

为了尽可能避免被退档,省教育考试院副院长孔智军提醒广大考生一定要认真做好填报志愿的准备工作。一是认真查阅《招生专业目录》。只有《招生专业目录》里有的,才可以填报。如有修改,广东省教育考试院会第一时间在考试院微信公众号发布,请大家密切关注。二是仔细阅读拟报考高校的招生章程。有些专业可能对考生身体条件有限制,有些专业可能对考生单科成绩有要求。考生一定要全面了解学校招生章程,仔细查看自己是否符合拟报考专业的具体要求。三是要慎重选择是否专业服从调剂。建议考生尽可能选择服从调剂,增加被录取机会,降低被退档风险。

### 2024年艺术类考试改革年 招生录取有变化

与上年相比,广东省艺术类增加表导演1个类型,戏剧影视表演、戏剧影视导演、服装表演3项考试,播音主持首次实行线下考试,表导演和播音主持实行考评分离模式。

高雷表示,在招生录取中,艺术类主要变化:一是录取更多的是实行平行志愿。由于艺术类大部分实行了统考,为考生们实行平行志愿创造了条件。除提前批艺术类属不省计划,保留统考+校考、增加了本科层次戏曲类省际联考外,其他本专科均采用平行志愿,切实降低考生志愿填报风险。二是教育部进一步规范了艺术类校考。2024年只有经教育部批准本科艺术类院校专业,才可安排在提前批录取,实行“统考+校考”模式。三是戏曲类实行省际联考,本科层次戏曲类省际联考考生原则上在专业省际联考成绩合格的基础上按照文化课成绩投档;专科层次戏曲类省际联考考生实行平行志愿,按文化和专业折算后的综合分高低进行投档录取。

## 广东省2024年普通高校招生 新闻发布会

广东省教育考试院



■6月25日,广东省教育考试院举行2024年普通高校招生新闻发布会。

新快报记者 龚吉林/摄

### 特殊类型招生录取控制线 普通类(历史)539分 普通类(物理)532分

发布会上,省教育考试院院长欧阳谦公布了广东省2024年普通高校招生各批次录取最低分数线。

其中,本科院校(含执行本批次最低分数线的提前批非军检本科院校)的本科普通类(历史)总分428分,普通类(物理)总分442分。体育类文化科总分360分,体育类专业省统考210分。音

乐类(含音乐教育、音乐表演)文化科总分315分,音乐类专业省统考190分。舞蹈类文化科总分300分,舞蹈类专业省统考195分。表(导)演类(含戏剧影视表演、戏剧影视导演)文化科总分350分,表(导)演类专业省统考210分。

特殊类型招生录取控制线(含强基计划、高校专项计划、综合评价)的

普通类(历史)总分为539分,普通类(物理)总分532分。

重点高校招收农村和贫困地区学生(地方专项计划)的普通类(历史)总分509分,普通类(物理)总分502分。

专科学院(含执行本批次最低分数线的提前批专科院校)的普通类(历史)总分200分,普通类(物理)总分200分。

### 志愿填报记得“三必须” 填报将于6月28日开始 分两个时段进行

2024年,填报志愿分两个时段进行。第一时段为6月28日9:00-6月29日16:00。本时段仅填报需政审、体检、面试的提前批本科军队、武警、公安、司法、消防、飞行技术等院校专业组志愿和提前批专科定向培养军士院校专业组志愿,报考上述院校专业组志愿的考生须在本时段填报并进行网上确认志愿信息。其他志愿在第二时段填报。

第二时段为6月29日19:00-7月4日16:00。除第一时段填报的院校专业组志愿外的其他所有各批次、各科类(普通类、艺体类等)院校专业组志愿,均须在本时段填报并进行网上确认志愿信息。

欧阳谦提醒考生:“要留意填报志愿的两个时段是分别覆盖不同的录取批次和类型。考生要注意区别,并分时段填报。在第一阶段填报了志愿的考

生,如果还要填报提前批的其他类型,例如综合评价或其他的批次(包括普通本科、普通专科),则还要在第二阶段再进行填报和确认,否则将会失去相应批次和类型的投档、录取的机会。”

此外,志愿填报要做到“三个必须”:必须在规定的时间内填报;必须登录广东省2024年普通高考志愿填报系统进行正式填报;必须重视志愿确认环节。

他表示,根据往年的经验和教训,不建议考生将填报时间拖得太久,或者最后时刻再去填报或确认志愿。大家一定要根据自己的报考类别,牢记志愿填报的时间,提前做好准备,按时填报,谨防忙中出错。他提醒,志愿填报系统与志愿填报辅助系统是两个完全不同的系统,志愿填报系统才是考生正式填报高考志愿的平台,在这个平台填报并

且确认的志愿才是真正有效的。而辅助系统则是为考生提供一年的数据查询并参考,不能用于志愿填报的工作。在填报志愿的时候,广大考生一定要妥善保管好志愿填报的账号、密码、手机验证码等,谨防被他人盗用或者窃取,导致篡改志愿,影响录取。

根据规定,在首次确认志愿以后,如有必要,最多可以取消两次志愿确认。一旦修改志愿,就必须重新进行确认。网上最终确认的志愿是投档录取的依据。考生填报志愿期间取消过志愿确认,无论是否作了修改,都必须在规定的时间再次进行确认,否则所填的志愿无效。志愿填报时间结束以后,为了确保志愿录取公平公正,广东省教育考试院将不再受理补报志愿申请,也不允许任何人再重新进行修改或者放弃已经确认的志愿。

### 今年新推AI智能问答 高考志愿填报辅助查询系统免费向考生开放

高考放榜后,志愿填报也将随即开始。对于考生来说,信息权威性十分重要,今年志愿填报和录取期间的公共服务,都有哪些权威的咨询?省教育考试院也给了相关指引。

据介绍,教育部首次在阳光高考平台推出了免费的阳光志愿信息服务系统,将海量的数据系统集成进行个性化的匹配推荐,帮助考生全方位了解高校的专业培养、就业方向、职业发展等情况。同时教育部还举办高考志愿填报云咨询周的活动,通过文字问

答、视频直播等方式,为全国的考生和家长提供志愿填报的咨询指导、公益服务。6月28日以前,考生可参与咨询周的活动。

在省级层面,考生除查阅《报考指南》《专业目录》以外,还有两个途径可了解更多、更全面的招录信息:一是通过广东省2024年普通高考志愿填报辅助系统查询。该系统将于6月26日起免费向考生开放。考生登录该系统,可查询近6年广东省普通高考招生录取相关情况,包括各批次录取最低控

制分数线、一分一段表、各专业录取最低分、录取最低排位等。二是通过省教育考试院官微官网咨询。今年首次在官微官网推出AI智能问答服务。考生可登录咨询志愿填报相关政策信息。咨询平台提供24小时在线自动回复、支持语音提问及关键词联想提问。

此外,在学校层面,招生高校会组织开展线上线下咨询活动和在线直播等活动,提供各类志愿填报咨询服务。各位考生如有需要,可随时向所在学校和班主任老师请教。

■采写:新快报记者 王娟 实习生 杨文倩 黎邦国 通讯员 粤考宣